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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Vasile Călin Ciupleu, 
Traian Ostahie, Florian Costin, Maria Lucia Costin, Mărioara Sarca și 
Iuliana Chereji, în numele comunităţii Parohiei Greco-Catolice „Sfântul 
Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire şi bucurii. Preoţii parohiei vor celebra o 
Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

MISTERELE DE GLORIE
Primul mister: Isus a înviat din morți. / Lc 24,1-12
Europa este reprezentată prin culoarea albă din rozariul misionar. Albul este simbolul 
bucuriei și a vieții noi în Cristos. Este provocarea vechiului continent pentru a fi  
capabil să reia forța evanghelizatoare, care l-a generat și care a determinat toată cultura 
occidentală. În timp ce repetăm salutul angelic meditând acest mister de rozariu, avem 
prezentă Europa, care încă din timpul apostolilor a primit credința în Isus Cristos. Sunt 
multe locuri unde Evanghelia trebuie vestită din nou astăzi, cu zelul apostolilor, pentru 
că sunt multe situații în care Împărăția lui Dumnezeu suferă violență, cum ar fi  decizii 
împotriva dreptului la viață, discriminarea unor categorii de persoane, exploatarea 
țărilor sărace din partea celor care sunt mai avansate din punct de vedere tehnologic. În 
acest mister vrem să ne rugăm pentru ca comunitățile noastre în Europa să regăsească 
plinătatea credinței autentice, să fi e cu adevărat martori credibili ai lui Cristos și Spiritul 
Sfânt să trezească în acestea multe vocații la viața misionară.

Al doilea mister: Isus se înalță la cer și șade la dreapta Tatălui. / Fap 1,2-3.9-14
Culoare roșie amintește de sângele martirilor vărsat pe continentul american, sămânța 
unei vieți noi a credinței creștine. Este culoarea pasiunii misionarilor care, ajunși pe 
acest pământ nou, sunt interesați în mântuirea lumii. În timp ce recităm această decadă 
de rozariu, ne gândim la America, continentul contrastelor: mari bogății și sărăcie 
extremă, tehnologie foarte avansată și viață încă primitivă, super producție și foame. 
Pe acest pământ, în care misionarii au ajuns acum cinci secole, sunt încă triburi care nu 
au intrat în contact cu Evanghelia și așteaptă să cunoască, prin mărturia misionarilor, 
vestea cea buna a lui Isus Cristos. În acest mister îl rugăm pe Domnul să trezească 
martori autentici ai învierii sale care, în viața de fi ecare zi, să fi e instrumente de pace, 
pietre vii pentru a edifi ca o Biserică în care cel sărac, cel oprimat, cel fl ămând, ultimii 
din societate, să se simtă iubiți și respectați ca fi i și fi ice ai unicului Tată, pentru că au 
aceeași demnitate a Fiului lui Dumnezeu.



Al treilea mister: Spiritul Sfânt coboară asupra apostolilor, asupra Mariei și 
a Bisericii. / Fap 2,1-4
Ne rugăm pentru Africa, reprezentat de culoarea verde. Este culoarea vieții, a 
naturii, a vegetației și ne sugerează creșterea, fecunditatea, tinerețea și vitalitatea. 
Este și culoarea speranței, una din cele trei virtuți teologale. În timpul ce recităm 
cele zece „Bucură-te, Marie”, ne gândim la marele continent african și la tinerele 
Biserici africane, chemate să îl facă vizibil pe Isus Cristos în situații în care suferința, 
sărăcia, războiul, terorismul, riscă să sufoce sămânța Cuvântului, care vrea sa 
încolțească și să crească pe acest pământ. În acest mister îl rugăm pe Domnul, 
prin mijlocirea Sfi ntei Fecioare Maria și a misionarilor care și-au dat viața pentru 
evanghelizarea Africii, în special a martirilor africani, să își pună cortul său în 
mijlocul acestor popoare; prin prezența sa, să umple inimile credincioșilor africani 
de bucurie, acea bucurie pe care cultura lor o exprimă prin muzica și dansuri.

Al patrulea mister: La sfârșitul vieții sale pământești, Maria este ridicată cu 
trupul și cu sufl etul la cer. / 1Cor 15,20-26
Asia este reprezentata de culoarea galbena a decadei de rozariu. Este culoarea 
luminii, care evoca adevărata Lumina, care ne vine de sus. Asia este continentul 
unde s-a născut Isus, Fiul lui Dumnezeu, Soarele care răsare de sus. În acest 
mister ne rugăm pentru Asia. Este cel mai mare și cel mai populat continent de pe 
glob. Sunt multe religii și fi losofi i de viață care s-au născut ca rod al meditației și 
al culturii popoarelor care locuiește acest vast continent: hinduismul, budismul, 
confucianismul, islamul, șintoismul. Fiecare din aceste religii vrea sa ajute omul 
în a-l întâlni pe Dumnezeu și îi prezintă unele valori universale, cum ar fi  măreția 
și frumusețea lui Dumnezeu spre care toți trebuie sa tindă pentru a-și însuși forța 
și înțelepciunea pentru a afrunta viața. Gândindu-ne la Asia, să ne rugăm în acest 
mister pentru ca popoarele din acest continent să se deschidă la întâlnirea cu 
Cristos, puterea și înțelepciunea lui Dumnezeu.

Al cincilea mister: Încoronată ca regina a cerului și a pământului, Maria se 
roagă pentru noi. / Ap 21,1-5
În aceasta decadă albastră, gândul nostru merge către Oceania. Albastrul ne face 
să ne gândim la cer și la apele mării din acest continent de apă. Mii de insule 
răspândite în ape, stau în ocean ca stelele de pe cer, sunt pământuri noi, așa cum 
sunt și micile Biserici locale, născute pe acest continent. Sunt mulți bărbații și 
femeile care încă nu au auzit vorbindu-se de Isus Cristos pe aceste pământuri, unde 
primii misionari au ajuns doar acum vreo două sute de ani în urmă. Prin mijlocirea 
Sf. Petru Channel, protomartir al Oceaniei, să îl rugăm pe Domnul ca mărturia 
misionarilor și a creștinilor, care trăiesc pe aceste insule, să fi e sare, lumină și 
ferment pentru aceste popoare, așa cum este și darul vieții Sf. Petru Channel care a 
chemat la convertire locuitorii insulei Futuna, în care a fost martirizat. 


